

錯題讓不公 取消最負責

楊潤雄：「政治干預專業」絕不成立 申覆核及禁令者沒考慮考生利益

文憑試歷史科要求評論日本侵華「利多於弊」的冷血試題事件，考評局經詳細商討後前日決定將試題取消，並以「雙重調分法」估算考生應得分數，保障考生利益。教育局局長楊潤雄昨強調，試題一開始已出現專業錯誤，對考生構成不公，局方是從教育角度討論及提出取消試題以作補救，認為是「最負責任的做法」及「唯一方法」，所謂「政治干預專業」之說絕對不成立。對有政客揚言要就取消試題申司法覆核及禁制令，考評局強調撤題的依據合法合理，更不希望考試評級及放榜受影響，楊潤雄則質疑相關做法沒考慮考生利益，並不負責任。

■ 香港文匯報記者 高鈺

楊潤雄早前曾說明該冷血試題的5大錯誤，除涉扭曲考生看待戰爭大是大非的價值觀外，於資料提供、設題考核專業上亦未能符合課程目標。被問及取消試題會否

跨部門反恐演習 模擬炸彈襲擊

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警察facebook專頁昨日播出一段反恐演習短片，講述為應對本土恐怖主義的威脅，警方於本月15日再舉行代號為「風盾」的跨部門反恐演習，在打鼓嶺香園圍邊界管制站，模擬恐怖分子以炸彈、槍械及沙林毒氣襲擊口岸，演習旨在加強各部門的反恐意識、協調及應變能力，消防處、入境處、海

此前，7月20日，特区政府跨部門反恐專責組（專責組）在落馬洲支線管制站進行代號「奪峰」反恐演習，警務處、消防處、海關及入境事務處四個部門共派出逾250人參與演練。



■ 演習模擬有恐怖分子在香園圍停車場內一輛警車下放炸彈。

A photograph showing four people seated around a blue-tinted table in a radio studio. From left to right: a man in a dark suit and white shirt, a woman in a light-colored blazer over a dark top, a man in a dark suit and glasses, and a woman in a pink blazer over a white top. Each person has a microphone in front of them. The background features red and white '881' branding on the walls.

■ 楊潤雄
(右二)、
康陳翠華
(左二)出席電台節
目。

至於有關下一步工作，楊潤雄表示，教育局會與考評局檢視出題機制，了解出題程序以至整個機制有否出問題，而教育局作為向香港市民負責的教育部門，亦會考慮如何體現於考評或公開試上的監管責任。康陳翠華則表示，考評局不同學科的審題小組有保密協議，一方面考評局會就今次出錯進行內部調查，另一方面教育局亦會牽頭成立小組，過程中要有考評局的參與和自我檢視，了解出現什麼問題，讓整個出題機制也可以借鏡。

考評局會就出錯內部調查

考評局發言人則指，目前不宜對司法覆核作過度揣測，但根據目前評估，以及為考生利益着想，該局不希望任何司法程序影響閱卷評級程序或文憑試放榜。考評局又表示，深信撤題決定是基於合法合理依據，一旦出現司法覆核的情況，該局和其法律團隊會認真處理。

9天本地零確診 15泳灘重開

香港文匯報訊（記者 文森）香港

赤柱正灘及石澳；新界的清水灣二灘、黃金泳灘、蝴蝶灣泳灘等。為保持泳客的社交距離，淋浴設施需間隔使用，不能使用的花灑被膠帶封住。

香港連續9天維持本地零確診，而過去一周（17日至23日）則錄得共13宗境外輸入個案。截至昨日中午，公立醫院仍有33名確診病人分別於8間醫院留醫，其中一人情況危殆（第595宗個案），其餘32人情況穩定。

雖是周末，但因天氣多雲有雨，部分沙灘人流較之前未有救生員的復活節及五一假期更少。由於大浪關係，赤柱正灘及石澳泳灘更是昨早9時已懸掛紅旗，顯示在該處游泳危險。

會有危險。有泳客表示一直有游泳習慣，故昨日特意到淺水灣游泳，對恢復救生員當值表示放心；有泳客則指人流不多，不擔心受感染。